

# 上升之路并不平坦 突破之后谨防震荡

昨天股指中阳拔起，终于彻底远离了两个月前的政策顶，成功地跃上4400点大关，传说中的数字4444.44点位也被攻克，中阳突破后，股指上升空间豁然开朗。但是，突破之后的路并不平坦。

今天就要收出7月的月线，从昨天收盘看，收出带长下影线的长阳不成问题，基本上可以把6月份的阴线全部收回，6月成为目前月线组合中

的“孤阴”，多头重新找回了自信，向上攻击的点位从平台突破量度升幅计算至少在5000点之上。但值得注意的是，月线的成交量明显比前几个月差一个档次，尽管缩量上行有其理由，但传统的量价关系显示未来的震荡在所难免。机构重新找回失去了半年的话语权，把战火燃向大家都非常期待的4500点阵地，由于近期是政策的真空期，机构顺势崛起也就顺理

成章。尽管指数不断创新高，但上市公司的业绩也在创新高，中报公布时间即将过半，业绩好的公司或多或少已经有所预期，那些业绩差的公司的风险也会有一个释放的过程，这一点需要引起重视。

近期百点长阳似乎非常容易，一是绝对点位相对数较大，二是指标股、蓝筹股非常活跃。但在长阳特别是普涨的行情中隐约发现涨

停板的数量比“5·30”之前小阳时的数量都要小，不是机构没钱不能制造太多的涨停，而是机构主导行情以来，散户阵营明显消瘦了许多。

距统计，看好后市的散户不到两成，有四成上半年亏损。散户不看好大盘可能是亏得太多，不敢看。而机构做多股指是由于在调整期间大量建仓，短期需要拉高。机构拉升途中，散户跟风明显不如从前，不知

道是受伤太深还是投资理念深入人心，两种力量显得不十分和谐。震荡也将在机构登山中不断产生。

股指沿着5日均线上行的格局初步形成，趋势是最好的老师，只要上行通道不变，继续做多就没有问题。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2007年7月30日16时)

上证博友对2007年7月31日大盘的看法：

看多 58.62%  
看平 12.07%  
看空 29.31%

## ▶看多观点

经过上周五的调整，大盘昨天再度出现稳步上扬的走势，尾盘有急拉动作，成交量有所萎缩。从目前的态势看，大盘再创新高可以说是水到渠成。

(久富投资)

由市场内在催生的推动力对大盘持续走强将形成有力的支撑，所以本周大盘有望继续保持强势态势，在震荡中继续抬高重心，进创新高。

(游走华尔街)

市场上虽然存在着很多担忧，但是，有一条股市中的铁律似乎正在起作用，那就是“行情在绝望中诞生，在犹豫中上涨，在疯狂中见顶。”现在的行情所处的阶段应该是“在犹豫中上涨”的阶段。

(老倪先生)

昨天大盘继续稳步推进上行，目前指数已经突破4400点，从量能情况看，依然处在与之相匹配的稳定状态，市场活跃度同样也保持良好。从目前看，大盘创新高后的走势比较稳定，突破基本得到确认，预计后市大盘将继续维持强势上扬的格局。

(秋月春风)

在再次创出新高后，大盘走势显得有些逼空的味道，从形态看，近两个月的动荡所形成的图形，显然是一种阶段性的双底形态，而目前的状况则是正式突破这个双底形态。虽然继续向上扩展空间的过程中不可避免地会出现一定的回抽动作，但就目前的整体形态而言，大的上涨格局已经基本确立。

(吴国平)

## 强势上攻 后市依然乐观

昨天大盘全面发力上攻，不仅轻松突破了4400点整数关，成交量也明显放大。显示市场在排除内部压力之后，抗拒外部影响的能力也有了明显的提高。

看点一：拒绝外部影响，坚持走自己的路。上周末全球股市都出现了较大幅度的下跌，而A股市场只是以微跌收盘，强势特征明显，虽然有很不利的外部因素的影响，但市场主力依然我行我素，坚持走自己的路，不理睬外界的影

响，显示经过几个月的调整之后，市场投资者已经开始走向成熟。

看点二：放量上涨，个股超跌反弹空间巨大。目前指数连创新高，但很多个股却依旧处在超跌反弹的初期，股价还很低。这就大大刺激了场外资金介入的积极性，特别是本周有大量打新资金解冻，给指数的进一步上推带来了足够的资金。

看点三：强突BOLL上轨，主力上攻意愿明显。昨天大盘在突

击BOLL轨道的过程中没有丝毫的犹豫，显示市场主流资金做多的愿望相当强烈，不愿意给前期场外观望资金以任何抄底机会。场外资金想要进来，唯一的做法就是追高。

看点四：板块轮动明显，市场进入强势震荡上攻阶段。昨天强攻中，板块轮动的迹象相当明显。这是市场进入强势震荡上攻阶段一个最为明显的特征，只有出现板块的轮动，才能出现真正意义

上的突破。

抗拒外围大跌影响、内部暂无利空、资金源源回流，这些因素将再塑A市场的辉煌。同时也将吸引更多的资金回流市场。操作上，投资者应该依然坚定牛市观念，中线操作依然以耐心持有业绩良好的个股为主，短线操作因为板块轮动效应，投资者应该跟着板块走。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://cftz.blog.cnstock.com>

## ■高手竞技场

### 多头扬鞭 奔牛欲撞四千五

承接上周强攻之势，沪深两市股指昨天双双高开高走，单边震荡上扬，市场人气鼎沸，各主流热点和板块轮动此起彼伏，引领股指再上一个台阶。

从盘面观察，当前各行业指数全线扬升，地产、金属、石化、传播、采掘等涨幅居前，资金继续向低估值板块流动，个股普涨格局明显，涨幅居前的以超跌股为主，而跌幅

居前的不乏绩优蓝筹股，可见市场结构性调整仍在继续中。预计经过强势震荡之后，本周上证指数将冲击4500点。

大盘近期之所以能连闯数个整数关，再创历史新高，是业绩浪冲击的结果。目前已公布的上市公司业绩预报超过半数，整体业绩高增长基本定局。除了上市公司业绩大幅增长拉动股指之外，人民币的

持续增值也是大盘持续强势的一个重要因素。与人民币升值密切相关的地产、金融、航空等板块的不断走强使得大盘具有强劲的上涨动力。

大盘进入多头市场之后，随着空头的逐步空翻多，指数有望不断刷新新高。市场未来趋势将向两个方向发展，一批具有较强的持续增长能力的优质公司将会受到越来

越多的资金关注，其股价未来依然会有较大的上涨空间。一些前期被错杀的低价股也有被主力再度重视的机会，这两者将成为做多的主要力量，而那些主业竞争优势并不是十分明显的上市公司，随着资金的不断流出，其股价将步入价值回归之路。

(股神舞道)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gswd.blog.cnstock.com>

## 物极必反 八月初恐将出现急速下探

昨天大盘呈现震荡上行格局，再次延续了牛市中红色星期一的不败神话，今天是7月份的最后一天，经过6月和7月初的调整，股指终于在本月再创新高，堪称完美反击战。今天是本月的最后一个交易日，也是收月线的时间，从月成交量来看，7月量能急剧萎缩，却创出新高，这并不奇怪，本次调整使得高位筹码得到转换，也使得场外资金变得更加谨慎，经过了一个多月的调整，市场中的分歧也不像5月时那么大，成

交量的萎缩也是很正常的事情。但不正常的是：在减征利息税以及加息的政策出台之后，市场几乎是以一种不停息的上涨或者称为逼空上行的态势运行，这种走势将物极必反的原理最大化，过激的上涨往往会引起急速的下探。综合技术面的走势看，8月上旬恐将出现急速下探。若大盘走势真如此，后市还是很值得期待的。现在的市场好像是主升浪末端的行情，在犹豫中上涨，在留有缺口的前提下上涨，但当创新

高已成为一种习惯、投资者的心理已麻木的时候，突如其来的事情很有可能就会发生。历史经验告诉我们，逼空逼空，说白了就是逼空头翻多，空头翻多就会引起杀多。笔者上述说法好像很恐怖，其实没什么好怕的，牛市就是震荡上升的过程，急跌慢涨才是牛市本来的特征。经过几天的思考，笔者终于明白这次政策出台后的大涨正是对“5·30”大跌的一次修正，只是希望矫枉过正的走势能够走得平稳一些。

上证指数15分钟144周期线目前位于4180点，继续保持上移，只要后市不跌破此线，指数仍将保持震荡上行的格局。60分钟MACD指标快慢两线粘合，短线股指面临方向选择。5周均线上穿10日均线，再度保持多头排列，中期看好。短期由于股指非理性上涨，目前有诱多嫌疑，操作上，可以5日均线为依据持有强势股。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://jftz.blog.cnstock.com>

## 今天大盘冲高回落的可能性很大

昨天大盘继续重复红色星期一的走势，大盘在指标股的带领下高开高走，收出放量的中阳线，在强势震荡后再次放量上攻，但有迹象表明，今天大盘冲高回落的可能性很大。

今天是7月的最后一天，大盘昨天收出中阳后，本月已收出大阳，在大盘缩量的情况下，大盘收出光头长阳的可能性较小，今明两天为承上启下的两天，应该保持一定的谨慎。今天是3563点以来的

第18天、3767点以来的第11天、“7·20”长阳突破以来的第8天，从时间周期看，大盘冲高回落的可能性很大。

经过连续上涨之后，几乎所有的板块都轮流启动过了，随着昨天指标股板块的集体启动，加上一大批补涨的超跌股已反弹至重要的阻力位，做多的动能正在逐步消耗，短线风险正在逐步积累，就如大幅下跌的时间不会长，大幅逼空上涨的时间也不会长。

昨天大盘以接近最高点收盘，今天仍有惯性冲高的过程，但冲高回落的可能性较大。虽然大盘处于强势上涨中，但60分钟线MACD

仍处于粘合状，没有有效金叉，今天上午可重点关注其后续变化。昨天大盘冲高4450点回落，今天如果有效冲过，大盘下一个阻力位将在4500点以上。操作上，对短期涨幅过大的股票要坚持逢高出局，踏空者不妨多些耐心，等待低吸的机会。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://harvey.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

### 散户常用操盘原则集锦

一、在股市实战中，投资者应具备的关键素质有五个：第一是具有冒险精神（在遇到对自己有利的时机时敢于重仓出击）；第二是理性思维（不受市场气氛影响，有根据实际操作的能力）；第三是逻辑推理性强（能够根据一些表象分析和研究股价波动的实质）；第四是本能反应快（见多识广、速算能力强）；第五是有乐观的工作和生活态度（对理性投资有足够的耐心与信心）。

二、以行情性质判断和定义大盘行情的时间跨度，短线行情炒消息，中线行情炒题材，长线行情炒业绩。以行情性质判断和定义个股行情的性质：短线套利炒量能，中线套利炒价

配，长线套利炒成长。大盘大量炒龙头，大盘常量炒庄股，大盘微量炒次新。

三、收益机会判断原理。沪深股市中的五个常见机会为：第一为顺势的中线机会；第二为超跌的短线机会；第三为自由波动技术机会；第四为次新股的股本扩张机会；第五为庄股跟风机会。

在掌握机会时，要遵照明显机会优先、低风险机会优先、多重机会优先、隐性机会优先、低成本机会优先、短线机会优先的六优先顺序原则。

四、技术分析判断定理。在沪深股市中，技术分析并不是某一项指标和原理的分析，而是诸多因素的综合分析。在股

市中，技术分析判断定理。对政策分析与基本面要有足够的认识。

我们应该清楚，短线市场波动几乎无法预测，中线市场波动容易预测，要尽量取长避短。

五、信息的时效判断原理。除了要注意信息的即时性，还要注意信息的联动性、滞后性与隐性实质性，在主力仓位较轻时，见利好滞涨，见利空必跌；在股价处于主力成本之下时，跟风买盘将导致股价上涨；在股价处于主力成本之上时，跟风盘将导致股价下跌。

六、正常股市实战操作原则。股市中走向贫穷的捷径就是没有根据地情绪

化频繁短线操作，这种操作可以说是大多数人无法摆脱的方式。另一种错误的方法是永远满仓，不会空仓，这样很难获得满意的收益。

在沪深股市中，正确的操作方式是顺势波段重仓3至6只股票（根据资金量），盘整时持有1至2只潜力股，弱势时敢于空仓。

七、买卖持仓操作原则。买卖的原则是：1、收集所有的有用事实；2、比较与选用高效率的事实；3、将信息用于实战；4、绝不能心存幻想；5、获得30%以上的利润后比较机会；6、更换品种与仓位等待；7、一个操作周期应是一到两个

月，一年能够做成功5只重仓股票就非

常成功；8、运用部分筹码低买高卖，摊低成本；9、买股要慢，卖股要快，持股要稳；10、先定策略，后定战术，如果操作策略错了，战术对了也没用；11、每次操作后总结经验教训。

八、避免常见错误。1、不要在大涨之后追高买进，不要在大跌之后低位杀跌；2、不要在利好公布后买进，不要在利空公布后卖出，不要买进有明显缺陷的股票；3、选择品种重要，选择时机更重要，买进靠信心，持股靠耐心，卖股靠决心；4、小资金的大众行为永远是错的。

(无敌于天下)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://wdytx.blog.cnstock.com>

## ■博友咖啡座

### 今非昔比

上周大盘就是一个冲锋陷阵的过程——4000点、4100点、4200点、4300点，仅在三天里就相继突破。大盘经过调整之后，将踏上新的征程，将去征服新的历史高度，而我们在操作思路和价值选择方面应该如何应对？

大盘重上4300点，市场显然已经没有了大盘第一次突破4300点时的喜悦，激情与冲动，大盘回调的代价就是众多股民股票市值的严重缩水。同样是4300点，比一时，彼一时，似有天壤之别。

市场在教育我们，我们以投资的成败教育着自己，这是每一位涉足股市者的必经之路。

现在的问题是，大盘又上了4300点甚至4400点，我们还能找回大盘第一次上破4300点时的感觉吗？

叶弘认为不会再有当初的感觉了，就像一个人的初恋永远只存在于当初的记忆中一样。

这轮牛市行情，大盘从1000点左右起步，一路高歌猛进，相继突破2000点、3000点、4000点，在价值重估的大旗下，完成了这轮牛市最具爆发力的快速拉长阶段。不论是从目前的股价，股票已经完成的上涨空间以及平均市盈率水平，我们都站在中国股市前所未有的高度上。过去的故事讲完了，重复过去的故事已经没有意义，我们能做的就是展望未来，未来上市公司的成长性和中国经济的成长性，是引导中国股市继续牛市征程的主导力量。成长性——应该是我们今后选择股票、投资股票的主要理念。

大盘调整结束，意味着阶段性风险的有效释放。大盘重上4300点，是机遇，也是风险。一个再简单不过的道理是：大盘越高，风险也越大。就像爬山，越往上攀登，你需要付出的体力就越大，将承担的风险也就越大。在大盘结束调整、展开新一轮上涨行情的时候，我们不应该只是想着赚钱，只是想着将曾经拥有的盈利再赚回来。这种心情当然可以理解，但不应忘记股市风险。叶弘还是强调：安全第一，稳健获利。

大盘上行的速度明显加快，但成交资金也是今非昔比，与5月行情里动辄日成交3000亿甚至4000亿相比简直有天壤之别。成交量缩减了，却要攻克更高的高度。对此叶弘的看法是：经过政策性调控之后，市场资金的分流以及游资成本提高，大盘即使创新高，也很难再度出现6月以前那样的成交量。

资金的分流将是制约大盘持续强势运作最重要的因素，但不应忽视的是，在大盘调整期间，仅新基金扩容就达800亿，机构重新掌握了市场的控制权。在没有成交量配合的情况下，大盘能匆匆结束调整并推动价值蓝筹股向上运行，再创新高，显示出机构投资者空前的控制力。

一个新的股市格局出现了，一方面是蓝筹股整体逞强，基金重仓的金融、房地产、稀缺资源类股票引领市场潮流；另一方面，大批低价品种前期超跌，目前价格仍然处在3500点以下。这样的分化对于我们今后的操作是机遇，也是挑战。叶弘认为，后市在选择股票方面一定要考虑价值投资，价值选股。纯粹短线投机式的炒作或是一夜暴富心理以及赌博押宝式的操作，将面临日益增大的市场风险。

叶弘的观点仍然是，在同等条件之下，在价值投资的理念导向下，低价股的空间会更大一些，也会更安全一些